
 

 

 
 

PERÍODO MANHÃ 
 

CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2020 PREFEITURA MUNICIPAL DE LUIZIANA 

 
Atenção: Confira seu cargo e leia todas as instruções constantes no seu Caderno de Questões 
e Folha de Respostas. 
 

 
1. Seu caderno deve conter 30 (trinta) questões, com 04 (quatro) alternativas, assim dispostas: 

 
Disciplina Composição 
Língua Portuguesa 1 a 5 
Informática Básica 6 a 10 
Conhecimentos Gerais 11 a 15 
Conhecimentos Específicos 16 a 30 

 
2. A Prova terá duração de 3h (três horas), incluindo preenchimento da Folha de Respostas. 
3. Após sua identificação, você deverá permanecer dentro da sala, sendo permitida a saída somente 

acompanhado de um fiscal e após 30min (trinta minutos) do início da prova.  
4. Para uso do sanitário e/ou beber água, você deverá solicitar ao Fiscal de Sala e somente levantar após 

autorização. 
5. O candidato só poderá sair da sala em definitivo após 1h (uma hora) do início da prova. 
6. Ao deixar a sala definitivamente, não poderá utilizar o sanitário dos candidatos que ainda estão 

realizando prova, e só poderá levar o Caderno de Questões restando 1h (uma hora) para o final da 
prova. 

7. Enquanto estiver realizando a Prova é proibido utilizar materiais de consulta, livros, apostilas, 
calculadoras, régua, quaisquer equipamentos eletrônicos, chapéus, bonés, e/ou similares, conforme 
constante no edital de abertura. Caso o fiscal constate alguma irregularidade irá anotar em Ata da Sala, 
para devidas providências da Comissão Organizadora. 

8. Sobre sua carteira deverá permanecer somente documento oficial original com foto, caneta de tinta azul 
ou preta, Caderno de Questões e Folha de Respostas. 

9. Você poderá utilizar seu Caderno de Questões para rascunho. 
10. Você receberá do Fiscal de Sala a Folha de Respostas definitiva. Confira seus dados e em caso de erro, 

chame o fiscal. Após conferir, assine no campo destinado à assinatura do candidato. Em hipótese 
alguma ela será substituída caso o candidato dobre, amasse, rasgue ou molhe. Cuidado, pois esse será 
o único documento válido para correção.  

11. Caso algum equipamento eletrônico emita som, mesmo que desligado e lacrado no plástico de pertences, 
o candidato portador do equipamento será automaticamente eliminado do concurso. 

12. Transcreva suas respostas para Folha de Respostas com caneta de tinta azul ou preta. Atenção: 
verifique na Folha de Respostas a forma correta de preenchimento. 

13. Questões com mais de uma alternativa assinalada, rasurada, em branco ou preenchidas de forma 
diferente das instruções serão anuladas. 

14. Após terminar sua Prova avise o Fiscal, pois ele autorizará a entrega da sua Folha de Respostas e Caderno 
de Questões, se for o caso. 

15. Caso algum candidato seja flagrado na tentativa de fraude, esse será automaticamente eliminado do 
Concurso, ainda sujeito a processo civil ou criminal. 

16. Qualquer questionamento ou dúvidas devem ser feitos em voz alta ao fiscal. 
17. Os 03 (três) últimos candidatos deverão sair juntos da sala, após a conferência e lacre do material da 

sala. 
18. Aguarde a autorização do Fiscal para iniciar sua Prova. 
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Língua Portuguesa 
 
Leia o texto para responder as questões. 
 

Ou agimos agora ou será tarde demais 
O clima não espera: cientistas do IPCC alertam que 
combater o aquecimento global exige mudanças sem 
precedentes, mas ainda é possível se não perdermos 

tempo; e nossas florestas são motivo para ter esperança 
por Rodrigo Gerhardt  

 
O time mais robusto de cientistas do mundo, o Painel 

Intergovernamental de Mudanças Climáticas (IPCC, em 
inglês), divulgou nesta segunda-feira, na Coreia do Sul, um 
novo relatório sobre o caminho para limitar o aquecimento 
global a 1.5 grau e assim cumprir o histórico Acordo de Paris. 
É uma tarefa que envolve escolhas difíceis e urgentes, e só 
poderá ser alcançada se não perdermos mais tempo. Para líderes 
politicos e corporativos, a mensagem é clara: “Ajam agora!”. 

Atualmente, já enfrentamos 1 grau Celsius de 
aquecimento. Para os cientistas da ONU, que revisaram mais de 
6 mil estudos, estamos muito próximos de atingir 1.5º C e até 
mesmo chegar a 2º C de aquecimento já na primeira metade do 
século, ou seja, logo daqui trinta anos. Este é o nível mínimo 
seguro para a forma como vivemos no planeta. A única solução 
possível, diz o relatório, é reduzir pela metade até 2030 a 
emissão de gases que esquentam o planeta, para então zerá-las 
em 2050, além de absorver parte do carbono que já está na 
atmosfera. Neste caminho não bastam só novas tecnologias e 
energia limpa – as florestas também terão papel fundamental. 

“No cenário traçado pelo IPCC, o futuro da humanidade 
depende não apenas de eliminarmos os combustíveis fósseis, 
como carvão e petróleo, e zerar o desmatamento em escala 
mundial para reduzir as emissões, mas também proteger 
florestas, savanas e outras formas de vegetação natural para 
capturar o excesso de CO2 que já está na atmosfera e o que 
ainda será emitido na fase de transição para uma economia 
neutra em carbono”, diz o estrategista internacional de Florestas 
do Greenpeace, Paulo Adário. 

Para ele, a melhor e mais aceitável forma de fazer isso é 
adotar um ambicioso programa de restauração das florestas 
degradadas em escala global. “Afinal, as árvores são ‘usinas’ 
naturais de captação de carbono desenvolvidas e testadas há 
milhões de anos”, afirma. 

No Brasil, líderes políticos e empresariais têm o dever 
de ampliar os compromissos já assumidos com a comunidade 
global e adotar as medidas necessárias para nos proteger dos 
impactos que já estão sendo sentidos, como secas severas 
prolongadas e tempestades com força recorde. “Além de 
acelerar a transição para uma matriz energética 100% limpa e 
renovável, o país tem o desafio de revolucionar o setor 
agropecuário – que responde por cerca de 70% das emissões 
brasileiras, incluído ao ‘pum’ dos rebanhos, o uso de 
fertilizantes e o desmatamento de novas áreas – e trazê-lo para 
um patamar sustentável”, afirma. 

Disponível em https://www.greenpeace.org/brasil/blog/ou-agimos-agora-ou-sera-
tarde-

demais/?gclid=EAIaIQobChMI3tOxh57c6AIVRwmRCh00vQZTEAAYASAAEgI
WhvD_BwE 

 

1. Assinale a alternativa correta de acordo com o texto. 
a) O aquecimento global é algo que parecia estar distante, 

mas os cientistas analisaram, e estudos recentes 
mostraram que o aquecimento do planeta já começou. 

b) Para salvar o planeta, serão necessários vários esforços, 
principalmente da agropecuária. 

c) O fato de haver vários poluentes de forma generalizada 
afeta o planeta de várias formas, e com isso, a 

temperatura do planeta está aumentando 
consideravelmente. 

d) Os gases que provocam o chamado efeito estufa provem 
de florestas desmatadas, savanas e outras formas de 
vegetação natural. 

 
2. Assinale a alternativa que apresenta um sujeito 

simples. 
a) “O time mais robusto de cientistas do mundo, o Painel 

Intergovernamental de Mudanças Climáticas (IPCC, em 
inglês), divulgou nesta segunda-feira, na Coreia do Sul, 
um novo relatório sobre o caminho para limitar o 
aquecimento global” 

b) “líderes políticos e empresariais têm o dever de ampliar 
os compromissos já assumidos com a comunidade 
global” 

c) “como secas severas prolongadas e tempestades com 
força recorde” 

d) “Atualmente, já enfrentamos 1 grau Celsius de 
aquecimento.” 

 
3. Analise: “o futuro da humanidade depende não 

apenas de eliminarmos os combustíveis fósseis, como 
carvão e petróleo” e assinale a alternativa que 
apresenta a classificação correta dos vocábulos em 
destaque. 

a) Numeral; conjunção; substantivo. 
b) Artigo; preposição; adjetivo. 
c) Artigo; preposição; substantivo. 
d) Artigo; conjunção; adjetivo. 
 
4. Analise: “O clima não espera” e assinale a 

alternativa que apresenta o tempo verbal da oração. 
a) Presente Perfeito. 
b) Presente do Imperativo. 
c) Presente do Subjuntivo. 
d) Presente do Indicativo. 
 
5. Assinale a alternativa que explica o uso das vírgulas 

nesse contexto: “O time mais robusto de cientistas do 
mundo, o Painel Intergovernamental de Mudanças 
Climáticas (IPCC, em inglês), divulgou nesta 
segunda-feira” 

a) Para isolar a locução adverbial. 
b) Para isolar o advérbio. 
c) Para isolar o aposto. 
d) Para isolar o vocativo. 
 

Informática Básica 
 
6. Utilizando o Pacote Microsoft Office 2013, instalação 

padrão, português do Brasil, assinale a alternativa  
que representa o comando Ctrl+W, no programa 
Word. (Obs.: o sinal de + não faz parte do comando, 
significa que as teclas devem ser pressionadas 
simultaneamente) 

a) Fechar o documento. 
b) Recortar o conteúdo selecionado para a área de 

transferência. 
c) Selecionar todo o conteúdo do documento. 
d) Aplicar formatação em negrito ao texto. 
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7. Utilizando o Pacote Microsoft Office 2013, instalação 
padrão, português do Brasil, assinale a alternativa 
que representa o comando Ctrl+X, no programa 
Excel. (Obs.: o sinal de + não faz parte do comando, 
significa que as teclas devem ser pressionadas 
simultaneamente) 

a) Abrir menu de contexto. 
b) Aplica negrito nas células selecionadas. 
c) Recortar as células selecionadas. 
d) Remover o conteúdo da célula. 
 
8. Assinale a alternativa que não representa um 

software inserido no pacote Office 2013. 
a) PowerPoint. 
b) OneNote. 
c) Access. 
d) C Cleaner. 
 
9. Assinale a alternativa que representa um navegador 

de internet. 
a) Hewlett-Packard. 
b) Mozilla FireFox. 
c) Backup. 
d) Paint. 
 
10. Assinale a alternativa que representa um formato de 

arquivo de vídeo. 
a) .Vidheo 
b) .XisVid 
c) .Mp3 
d) .Mp4 
 

Conhecimentos Gerais 
 
11. Em janeiro de 2020 o presidente Jair Bolsonaro 

exonerou o secretário nacional da Cultura por conta 
de um discurso que utilizou frases semelhantes às 
usadas por Joeseph Goebbels, ministro da 
propaganda de Adolf Hitler durante o governo 
nazista. Qual o nome artístico do secretário nacional 
da cultura exonerado nessa ocasião? 

a) Hamilton Mourão. 
b) Sérgio Moro. 
c) Roberto Alvim. 
d) Ricardo Galvão. 
 
12. Assinale a alternativa que preenche corretamente a 

lacuna. 
Considerada a maior pandemia do século XX, a 
_______________ vitimou entre 20 e 50 milhões de 
pessoas pelo mundo entre 1918 e 1919, inclusive o 
Presidente do Brasil, Rodrigues Alves, que sequer 
tomou posse em seu segundo mandato. No Brasil 
estima-se que houveram 35.000 vítimas. 

a) Gripe Suína 
b) Gripe Espanhola 
c) Gripe Asiática 
d) Peste Negra 
 
13. De acordo com o Art. 3º da Lei Orgânica do 

Município de Luiziana, analise as assertivas e 
assinale a alternativa que contém objetivos 
fundamentais do Município. 

I. Promover o bem-estar de todos os Luizianenses em 
preconceito de origem, raça, sexo, cor, idade e 
quaisquer outras formas de discriminação 

II. Garantir a centralização do poder municipal, afim 
de assegurar a soberania do município. 

III. Erradicar, com a participação da União e do Estado 
do Paraná, a pobreza e a marginalização e reduzir as 
desigualdades sociais, em sua área territorial. 

IV. Instituir tributos e impostos, afim de manter e 
financiar obras e serviços do Município. 

a) Apenas I e II estão corretas. 
b) Apenas I e III estão corretas. 
c) Apenas I, II e III estão corretas. 
d) Apenas III e IV estão corretas. 
 
14. Segundo sua Lei Orgânica, é vedado ao município de 

Luiziana 
a) dar nome de pessoa viva a prédios e logradouros 

públicos municipais, bem como lhes alterar a 
denominação sem consultas prévias à população 
interessada, na forma da lei. 

b) combater a todas as formas de poluição ambiental. 
c) impedir a invasão, a destruição e a descaracterização de 

obras de arte e de outros bens de valor histórico, artístico 
ou cultural 

d) preservar as florestas, a fauna e a flora 
 
15. De acordo com a Lei Orgânica do Município de 

Luiziana, informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) 
para o que se afirma e assinale a alternativa que 
apresenta a sequência correta. 

(   ) É vedado ao município cobrar tributos em relação a 
fatos geradores ocorridos antes do início da vigência 
da lei que os houver instituído ou aumentado. 

(   ) O poder legislativo é exercido pela Câmara 
Municipal de Luiziana. 

(   ) O número de vereadores será estabelecido no ano 
anterior às eleições municipais por decreto do 
prefeito municipal e será calculado em 2% da 
população do município. 

(   ) O município de Luiziana promoverá o 
desenvolvimento científico e a pesquisa no intuito de 
proteger suas fronteiras. 

a) F – F – V – V. 
b) V – F – F – F. 
c) F – V – V – F. 
d) V – V – F – F. 
 

Conhecimentos Específicos 
 
16. Tromboembolismo pulmonar é uma síndrome 

clínica e fisiopatológica que resulta na oclusão de 
uma artéria pulmonar por êmbolos. Os sinais 
clínicos dependem das condições cardiovasculares 
preexistentes, porém as repercussões 
hemodinâmicas dependem de alguns fatores 
principais: 

a) extensão da área e o vaso que foi ocluído, capacidade do 
ventrículo na pós-carga e intensidade de vaso e 
broncoconstrição. 

b) vasodilatação e aumento da pressão arterial. 
c) extensão da artéria lesionada, capacidade atrial em 

romper com a pressão pós-carga e vasoconstrição 
periférica. 

d) vasoconstrição periférica, aumento da pressão arterial e 
capacidade pulmonar reduzida. 
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17. Edema agudo pulmonar é uma síndrome clínica onde 
ocorre o acúmulo de líquidos no espaço intersticial e 
alveolar dos pulmões, em pequena quantidade 
produz taquicardia e taquipneia. Com base no texto, 
assinale a alternativa que representa o cuidado que 
deve ser tomado em relação ao atendimento de 
emergência. 

a) Posicionar em decúbito ventral. 
b) Posicionar em decúbito dorsal. 
c) Posicionar em decúbito lateral. 
d) Posicionar em decúbito de Fowler. 
 
18. Os indivíduos que fazem tratamento cardíaco para 

arritmias ou insuficiências cardíacas são comumente 
tratados com um grupo de medicamentos 
constituídos por digitálicos como, por exemplo, a 
digoxina. Esses medicamentos, de forma geral, 
atuam nas células miocárdicas alterando sua função 
e assim proporcionando aumento na força de 
contração. É necessário orientar e observar sinais de 
intoxicação por esse grupo de medicamentos e, em 
caso de intoxicação, pode se apresentar 

a) anorexia, náuseas e arritmias. 
b) edemas generalizados, hipotensão e diplopia. 
c) náuseas, bradipneia e hipertensão. 
d) alteração de frequência cardíaca, anorexia e diplopia. 
 
19. A Rede de Atenção Psicossocial (RAPS) estabelece os 

pontos de atenção para o atendimento da população. 
Analise as assertivas e assinale a alternativa correta. 

I. A RAPS é composta apenas por: Centros de Atenção 
Psicossocial (CAPS); os Serviços Residenciais 
Terapêuticos (SRT); os Centros de Convivência e 
Cultura, as Unidades de Acolhimento (UAs), 
Ambulatórios Multiprofissionais de Saúde Mental, 
Comunidades Terapêuticas e os leitos de atenção 
integral (em Hospitais Gerais, nos CAPS III). 

II. A Lei nº 10.216, de 6 de abril de 2001, coloca como 
responsabilidade do Estado o desenvolvimento da 
política de saúde mental, a assistência e a promoção 
de ações de saúde aos portadores de transtornos 
mentais. 

III. A internação psiquiátrica somente será realizada 
mediante laudo médico circunstanciado que 
caracterize os seus motivos, considerando os 
seguintes tipos: internação voluntária, internação 
involuntária e internação compulsória. 

a) Apenas I está correta. 
b) Apenas II está correta. 
c) Apenas III está correta. 
d) Todas estão corretas. 
 
20. Com relação ao exame físico cardiovascular, o som 

referente à primeira bulha é marcado pelo 
a) fechamento de aorta e pulmonar. 
b) fechamento de mitral e tricúspide. 
c) abertura de aorta e pulmonar. 
d) abertura de mitral e tricúspide. 
 
21. O teste do pezinho é realizado pela Fundação 

Ecumênica de Proteção ao Excepcional (FEPE – PR), 
e são patologias triadas por esse exame, exceto: 

a) Fenilcetonúria. 
b) Fibrose cística. 
c) Hiperbilirrubinemia. 
d) Hiperplasia Adrenal Congênita. 
 
 

22. Segundo a Sociedade Brasileira de Pediatria, níveis 
séricos de bilirrubina superiores a 5 mg/dL 
manifestam a icterícia. Analise as assertivas a seguir 
sobre hiperbilirrubinemia e assinale a alternativa 
correta. 

I. A hiperbilirrubinemia indireta denominada 
“fisiológica” caracteriza-se na população 
nascimentos a termo por seu início anterior as 24 
horas de vida. 

II. A hiperbilirrubinemia patológica tem seu início 
tardio, com o pico de aparecimento de sintomas entre 
3 a 5 dias de vida, sendo causado principalmente por 
incompatibilidade de fator Rh. 

III. Em casos de hiperbilirrubinemia indireta a principal 
forma de tratamento é a fototerapia, um dos 
principais cuidados em relação a essa técnica é a 
proteção dos olhos com cobertura radiopaca por 
meio de camadas de veludo negro ou papel carbono 
negro envolto em gaze. 

a) Apenas I está correta. 
b) Apenas II está correta. 
c) Apenas III está correta. 
d) Todas estão corretas. 
 
23. A falta de tratamento adequado e invalidação da dor 

em crianças se deve pela prática inconsistente de 
mensuração e avaliação da dor nessa população, 
sendo assim negligenciada. No lactente são 
características da dor, exceto: 

a) resposta corporal generalizada como rigidez e agitação. 
b) tentativa de empurrar ou movimentação para o longe.  
c) choro alto e vigoroso. 
d) expressão facial de dor (sobrancelhas arqueadas juntas, 

olhos firmemente fechados, boca aberta e quadrada). 
 
24. Em situação de reanimação cardiopulmonar se faz 

necessário o uso de medicações. O excesso de 
bicarbonato de sódio pode ocasionar 

a) acidose respiratória. 
b) acidose metabólica. 
c) alcalose metabólica. 
d) sobrecarga cardíaca. 
 
25. O hipotireoidismo congênito é umas das doenças que 

podem ser identificadas através do teste do pezinho, 
a etiologia é diversa e pode ser permanente ou 
transitória. Com base no texto, assinale a alternativa 
correta. 

a) Os sinais clínicos associados são: icterícia prolongada 
acima de 2 semanas, cianose, bradicardia, alargamento 
de fontanelas, entre outros. 

b) A triagem detecta a forma de hipotireoidismo primário, 
ou seja, com relação direta com a tireoide. 

c) O teste do pezinho é o único necessário para o 
mapeamento da patologia, na triagem é possível dosar o 
nível de TSH. 

d) A prematuridade é essencial para o desenvolvimento do 
hipotireoidismo congênito. 
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26. A esquizofrenia afeta o conteúdo e os processos de 
pensamentos, a percepção, a emoção, o 
comportamento e o funcionamento social. 
Importante ressaltar que isso ocorre de modo 
diferente para cada indivíduo. Analise as assertivas 
com relação a abordagem de enfermagem para este 
caso e assinale a alternativa correta. 

I. Importante iniciar com o levantamento da história 
como, por exemplo, a idade do início dos sintomas, 
visto que o prognóstico tem influência do início dos 
sintomas. 

II. É necessário avaliar o comportamento do indivíduo, 
em geral parecem estranhos, são quietos, ficam por 
horas sentados e catatônicos. 

III. O padrão de fala desse indivíduo é incomum, entre 
os sintomas apresentam ecolalia. 

IV. Com relação ao humor e afeto o indivíduo com 
esquizofrenia não apresenta uma afeição típica, 
podendo por vezes ser hipermodulado ou afeto 
embotado. 

V. Uma das principais características do indivíduo com 
esquizofrenia são os chamados transtornos do 
pensamento, apresentam pensamentos 
desordenados, ruptura de continuidade da ideia e no 
processamento das informações. 

a) Apenas I, IV e V estão corretas. 
b) Apenas II está incorreta. 
c) Apenas III está incorreta. 
d) Todas estão corretas. 
 
27. A principal função do sistema urinário é fazer a 

filtração do sangue. São os hormônios que atuam na 
absorção do sódio (Na) e excreção de potássio (K), e 
por consequência controlam o volume urinário 

a) aldosterona e hormônio antidiurético. 
b) angiotensina e renina. 
c) renina e hormônio antidiurético. 
d) vasopressina e angiotensina. 
 
28. As queimaduras são lesões que danificam os tecidos 

corporais e acarreta a morte celular. No atendimento 
de emergência não é prioritário 

a) verificar sinais vitais. 
b) reposição volêmica. 
c) suporte ventilatório. 
d) avaliar extensão de cicatriz. 
 
29. O sinal/reflexo de Babinski positivo em um indivíduo 

adulto pode ser associado com hipertensão craniana, 
devido ao edema cerebral, o diurético que deve ser 
instalado neste caso é 

a) Manitol. 
b) Furosemida. 
c) Fentanil. 
d) Hidroclorotiazida. 
 
30. As patologias do líquido amniótico são complicações 

gestacionais que necessitam assistência visto que 
frequentemente são associadas com desfechos 
perinatais desfavoráveis. O exame que possibilita 
fazer a análise subjetiva ou semiquantitativa dos 
vários bolsões de líquido amniótico é 

a) a amnioscopia. 
b) a amniorrexe. 
c) o ultrassonográfico. 
d) a amniotomia. 
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